

Таджикистан: пресса о прессе, №19 (380), 2013 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 22 мая 2013 г.

В Таджикистане за последнюю неделю произошли два основных события, потрясшие весь таджикский народ. Первое, задержание известного предпринимателя Зайда Саидова Агентством по коррупции по обвинению в многоженстве, похищении государственных средств и взяточничестве. Второе, комментарии известного оппозиционного таджикского журналиста Дододжони Атовулло к свадьбе сына президента Таджикистана по каналу К+. Эти два события в связи с их отношением к таджикским властям тесно связаны между собой.

О задержании Зайда Саидова пишут все газеты, а вот о программе по каналу К+ свои мнения или мнения своих читателей опубликовали лишь газеты «СССР» (№21, от 22.05.2013 г.) и «Миллат» (№21, от 23.05.2013 г.).

В статье «Ватан вайрона аз ёр аст...» (Родина страдает от рук собственных сыновей...), опубликованной в последнем номере газеты «СССР», автор Саидджафар Исмонов, председатель демократической партии Таджикистана, осуждает передачу, показанную по каналу К+. Автора беспокоят призывы Дододжона Атовулло о неповиновении нынешнему руководству страны.

Газета «Миллат» в материале «Посухи К+-ро чи гунна бояд дод?» («Как следует ответить К+») пытается узнать мнение ответственных лиц правительства Таджикистана о передаче по каналу К+, и как ему ответить. Главный редактор газеты Адолат Мирзоева заслуженно упрекает должностных лиц государственных органов Таджикистана в молчании. Она отмечает, что таджикские чиновники и весь народ за закрытыми дверями своих рабочих кабинетов и домов в течение трех дней спокойно смотрели эту передачу, но до сих пор ни один из них не отреагировал на происходящее, будто все согласны с ней. Газета также отмечает, что интернет сайт телеканала К+ уже на следующее утро после выхода передачи в эфир в Таджикистане был заблокирован. Однако как быть со спутниковым телеканалом? Разве что снимать у всего таджикского народа спутниковые антенны, отвечает на собственный вопрос автор статьи.

Против Зайда Саидова в Таджикистане развернули целую информационную войну, пишет газета «Озодагон» (№20, от 22.05.2013 г.). Газета также сообщает, что на улицах Душанбе активно распространяется небольшая брошюра под названием «Порок нации: Кто такой Зайд Саидов и почему он ищет политическую трибуну».

В книге Зайд Саидов обвиняется в многоженстве, организации митингов в 90-х годах, незаконной приватизации государственных объектов, связях с бывшей объединенной оппозицией в 1992-1997 годах. «Такой человек как Зайд Саидов, который стал причиной нестабильности в стране, вновь пришедший в политику, не может принести пользу таджикскому государству», — утверждает автор.

Абдуфаттох Вохидов, НАНСМИТ.